

TOVERI

Linnän suomalaisen työväenliikkeen julkaisu, ilmestyy Astoriassa, Oregon, joka päivä paitsi sunnuntai.

W. N. REIVO LAURI MOILANEN
ADOLPH SALMI A. B. MAKELA
TOVERI, BOX 99, ASTORIA, ORE.

TOVERI (THE COMRADE)

The organ of the Finnish workers in the Western states. The only Finnish daily in the West. Published daily, except Sunday, at Astoria, Ore., by the Western Workers' Publishing Society.

Advertising rates in effect July 1, 1912, 40 cents per inch. Special discount is allowed for larger and continuous advertisements.

Entered as second-class mail matter July 18, 1912, at the postoffice at Astoria, Oregon, under the Act of March 3, 1879.

TILAUSHINNAT
Yhdysvalloissa ja Kanadassa:
Yksi vuosikerta...\$4.00 6 kuukautta...\$2.25
3 kuukautta...\$1.35 1 kuukausi...\$.50

SUBSCRIPTION RATES:
In the United States and Canada:
One year...\$4.00 Six months...\$2.25
Three months...\$1.35 One month...\$.50

Huoneisto sijaitsee 10-mien ja Duane katu-
jen kulmassa. Telefoni: konttori 365,
toimitus 832.

Kuusi arvokasta palkintoa

Parin viikon kuluttua alkavaa kirjotuskilpailuamme annetaan lehden puolesta ja niiden palkintojen lisäksi mita valtiokomiteat, ja mahdollisesti osastot antavat, kuusi arvokasta palkintoa, joista ensimmäinen on huomattavasti suurempi kuin muut.

Miten suhtautua keskinäisiin apuyhdistyksiin?

Puolueemme keskuudessa näkyy jälleen tulevan esille kysymys n.s. sairastusapurenkaiden perustamisesta. Keskipiiriin ja itäpiiriin kokousvalmistelussa näkyy nimitäin olevan sellaisia jo puhetta.

Lähes kymmenkunta vuotta onkin jo kulunut siitä, kun niitä viimein tarjottiin puolueemme yhteyteen perustettaviksi. Hancockin edustajakokouksessa...

Suhteet keskinäisiin apuyhdistyksiin on työssä olevien keskuudessa ollut sellainen rengas ollut toiminnassa ainakin Wyomingissa...

Mikäli tähänastiset kokoukset osoittavat, eivät keräyslistat kokonaan lakkaisi kierrästä...

Mikäli tähänastiset kokoukset osoittavat, eivät keräyslistat kokonaan lakkaisi kierrästä...

Mikäli tähänastiset kokoukset osoittavat, eivät keräyslistat kokonaan lakkaisi kierrästä...

Mikäli tähänastiset kokoukset osoittavat, eivät keräyslistat kokonaan lakkaisi kierrästä...

renkaaseen, eikä kaikilla ole halukkaan.

Mitä sellaisen renkaan perustamiseen tulee periaatteellisesti kannalta, niin voitane enemmän vääntää sitä vastaan, kuin puolesta. Jos asetetaan sille kannalle, että työläisten olisi itse huolehdittava itsestään, niin tuntuu se syyn asettamiselta sinne mihin se ei kuulu.

Mutta siinä suojeluseriaatteessa piilee aina se vaara, että renkaaseen kuuluminen pidetään riittävänä toimenpiteenä työläisen yhteiskunnallisen aseman parantamiseksi.

Mutta siinä suojeluseriaatteessa piilee aina se vaara, että renkaaseen kuuluminen pidetään riittävänä toimenpiteenä työläisen yhteiskunnallisen aseman parantamiseksi.

Mutta siinä suojeluseriaatteessa piilee aina se vaara, että renkaaseen kuuluminen pidetään riittävänä toimenpiteenä työläisen yhteiskunnallisen aseman parantamiseksi.

Mutta siinä suojeluseriaatteessa piilee aina se vaara, että renkaaseen kuuluminen pidetään riittävänä toimenpiteenä työläisen yhteiskunnallisen aseman parantamiseksi.

Mutta siinä suojeluseriaatteessa piilee aina se vaara, että renkaaseen kuuluminen pidetään riittävänä toimenpiteenä työläisen yhteiskunnallisen aseman parantamiseksi.

Mutta siinä suojeluseriaatteessa piilee aina se vaara, että renkaaseen kuuluminen pidetään riittävänä toimenpiteenä työläisen yhteiskunnallisen aseman parantamiseksi.

renkaaseen, eikä kaikilla ole halukkaan. Mitä sellaisen renkaan perustamiseen tulee periaatteellisesti kannalta, niin voitane enemmän vääntää sitä vastaan, kuin puolesta.

Mutta siinä suojeluseriaatteessa piilee aina se vaara, että renkaaseen kuuluminen pidetään riittävänä toimenpiteenä työläisen yhteiskunnallisen aseman parantamiseksi.

Mutta siinä suojeluseriaatteessa piilee aina se vaara, että renkaaseen kuuluminen pidetään riittävänä toimenpiteenä työläisen yhteiskunnallisen aseman parantamiseksi.

Mutta siinä suojeluseriaatteessa piilee aina se vaara, että renkaaseen kuuluminen pidetään riittävänä toimenpiteenä työläisen yhteiskunnallisen aseman parantamiseksi.

Mutta siinä suojeluseriaatteessa piilee aina se vaara, että renkaaseen kuuluminen pidetään riittävänä toimenpiteenä työläisen yhteiskunnallisen aseman parantamiseksi.

Mutta siinä suojeluseriaatteessa piilee aina se vaara, että renkaaseen kuuluminen pidetään riittävänä toimenpiteenä työläisen yhteiskunnallisen aseman parantamiseksi.

seisoneksi ilmoitettuun mieheen näyttää mieleltään että hän olisi seissyt siellä räjähdyskoneen jälkeinkin, eikä kuitenkaan kukaan olisi nähnyt hänen poistuvan sieltä.

Tähän saakka on vartijan antama kertomus ristiriitainen. Hän kertoo olleensa toimeensa ja hoitaneensa lämmityslaitosta, ja juuri olleensa kellarin ulko-ovella kun räjähdys tapahtui.

Ja mitä räjähdyskoneen tarkoituksena on toimeenpanotapaan tulee, ovat ne sellaisia kuin niiden suunnittelijat tavallisesti käyttävät, halpanlaisia ja kömpelöitä.

Muun toinen syy tähän i. w. w.-laisvastaiseen kiihottukseen juuri tällä ajalla on mahdollisesti siinä, että 166 miestä ja naista on tuokituttavana Chicagossa, syytettyinä sanotun liiton johtajina toimimisesta.

Mitä tulee Hoodin ja Voetterin vangitsemiseen Sacramentoissa, on se juttu josta me emme ole vielä tällä kertaa tilaisuudessa lausumaan mielipidettämme.

Täysin tietoisina siitä että 160 liiton jäsentä on juuri tutkittavana, ei kukaan täysijärkinen henkilö voikaan menellä siten kuin poliisi selittää näiden miesten menettelyä.

Täten julistetaan toimeensa-kykenevien toverittarien haettava toimittajan paikka Toverittareiden toimittajaksi.

nut maanviljelijät kohottamaan päiväpalkkoja puolella, kunnostamaan asuntoja ja myöntämään liiton jäsenille kahdeksan tunnin työpäivän.

Työnantajat katselevat tätä luokkastaista samalla tavalla kuin hyvin harjoitettu sotilasvirikailija katselee tehtäviään.

Tämä viimeisin mustankädenkirjeuttu, kuvernööri vastaan, josta ledet kertovat suurilla otsikoilla, näyttää mielipuoliselta vetoamiselta ennakkoluuloisuuteen.

Muun toinen syy tähän i. w. w.-laisvastaiseen kiihottukseen juuri tällä ajalla on mahdollisesti siinä, että 166 miestä ja naista on tuokituttavana Chicagossa.

Mitä tulee Hoodin ja Voetterin vangitsemiseen Sacramentoissa, on se juttu josta me emme ole vielä tällä kertaa tilaisuudessa lausumaan mielipidettämme.

Täysin tietoisina siitä että 160 liiton jäsentä on juuri tutkittavana, ei kukaan täysijärkinen henkilö voikaan menellä siten kuin poliisi selittää näiden miesten menettelyä.

Täten julistetaan toimeensa-kykenevien toverittarien haettava toimittajan paikka Toverittareiden toimittajaksi.

KIRJOTUSKILPAILU- LUMME EHDOT

- Saadaksemme kultakin paikkakunnalta kykenevän kirjeen vaihtajan jonka avulla voimme seurata tapahtumia koko piirissämme mahdollisimman luotettavien tiedonantojen perusteella, olemme suunnitelleet yleisen kirjenvaihtokilpailun, joka alkaa tammikuun 21 päivänä ja kestäää kymmenen viikkoa, eli huhtikuun alkuun.
- Kilpailuun voi ottaa osaa jokainen puolueen jäsen, joka vain haluaa, ja jataan siitä seuraavat palkinnot:
 - I Oliver kirjotuskone No. 9 (nusin Oliver konesta).
 - II 25 dollarin arvoisen gramofoni.
 - III 18 dollarin arvoisen gramofoni.
 - IV 10 dollarin arvosta kirjallisuutta saajan valinnan mukaan.
- V Englantilais-Suomalainen sanakirja, toimittanut C. G. Swan ja Hanna Granström.
- VI Suomalais-Englantilainen sanakirja, toimittanut Severi Alanne.
- Yllämainittujen palkintojen lisäksi jakavat valtiokomiteat — ja toivottavasti osastotkin — omilla piireissään erikoispalkintoja, joiden saanti ei millään tavalla estä kilpailijaa saamasta mitä hyvänsä näistä yleispalkinnoista.
- Kilpailuun voi ottaa osaa kaikenlaisilla kirjoituksilla, kuten kansankirjeillä, artikkeleilla, kertomuksilla, omintakeisilla ja suomennetuilla. Suomenoksin mukaan on lähetettävä alkuperäisen, paitsi milloin se on otte jostakin yleisesti tunnetusta teoksesta, jolloin sen mainitseminen riittää.
- Palkintotuomareina toimii viisi henkilöä, joista kaksi valitsee piirikomitea, yhden Californian, yhden Washingtonin ja yhden Wyomingin valtiokomitea. Toimitushenkilöitä ei niihin saa kuulua.

MAILMANKATSOMUKSIA

TEATTERISSA KÄVIJÖILLE
Julkastaan eräissä europalaissaissa "Teatteri-almanakassa" seuraavat ohjelut, joissa ehkä olisi huomioonotettavaa tälläkin puolella Atlantin:

Saavu hyvissä ajoin ennen näytännön alkua. Liian myöhään tulija aiheuttaa yleistä pahemusta. Älä hievhäda paikalta, ennenkuin viimeinen sana tai viimeinen sävel on kajahtanut. Puhuhuoneessa olevan päälystävän tai saatevarjon ajatteleminen pilaa kappaleen loppu-vaikutuksen.

Kovassa yskässä on parasta pysyä kotona. Ei ainoastaan jonkun yksityisen näyttelijän parhaat "helmet" saata hukata sinun yskäsi, vaan kokonaiset näytökset voivat mennä pilalle yskäkonsernin kanssa kilpaillessa.

Uudenlaatuista teosta kuullessasi tai nähdessäsi unohda "musikaaliset johtolangat", "klassillinen näyttämötaide" ja "draamallinen tekniikka". Jätä kaikki koulutukselliset. Jos jokin tunnelmavaikutus tai sielullinen erittely sinua erityisesti hurmaa tai jännittää, niin älä silloin rupea huutamaan "toiminta" tai "fatkaus" ja huipukohtia.

Uudenlaatuista teosta kuullessasi tai nähdessäsi unohda "musikaaliset johtolangat", "klassillinen näyttämötaide" ja "draamallinen tekniikka". Jätä kaikki koulutukselliset. Jos jokin tunnelmavaikutus tai sielullinen erittely sinua erityisesti hurmaa tai jännittää, niin älä silloin rupea huutamaan "toiminta" tai "fatkaus" ja huipukohtia.

Uudenlaatuista teosta kuullessasi tai nähdessäsi unohda "musikaaliset johtolangat", "klassillinen näyttämötaide" ja "draamallinen tekniikka". Jätä kaikki koulutukselliset. Jos jokin tunnelmavaikutus tai sielullinen erittely sinua erityisesti hurmaa tai jännittää, niin älä silloin rupea huutamaan "toiminta" tai "fatkaus" ja huipukohtia.